

ЛЕОНТЬЕВА ЗИНАИДА НИКОЛАЕВНА

ЗМКСД

15 октября 1941 года в Первый добровольческий коммунистический батальон москвичей пришла двадцатилетняя машинистка Министерства коммунального хозяйства Зина ЛЕОНТЬЕВА и заявила комбату о том, что тоже хочет воевать и защищать Родина. А спустя две недели закончив краткосрочные курсы Красного Креста, Леонтьева стала сандружинницей.

Был тяжелый бой под деревней Павлово. Потери были очень велики. Под яростным обстрелом Зина ползла по снегу от раненого к раненому, быстро перевязывала их. Застывшими, потрескавшимися на ветру губами шептала ласковые слова: "Потерпи, браток. Сейчас легче будет". Подкладывала под отяжелевшее тело бойца плащ-палатку и, напрягая все свои силы, тащила драгоценный груз к опушке леса. Там уже стояли сани волокуши, запряженные собаками, и ездовые, подгоняя охрипшими голосами своих четвероногих помощников, увозили раненых в медсанбат.

А Зина снова возвращалась в самое пекло боя. Кто-то крикнул, что убит политрук Воронин. Вжимаясь в землю, прорывая каской канавку в снегу, Зина ползла к месту, где упал политрук. Вот он! Чуть дышит, но живой.

"Товарищ политрук, товарищ политрук!" - окликнула его Зина. Воронин молчал. А у Зины уже кончились силы. Политрук был пятнадцатым раненым, которого она спасла за короткие минуты боя. И все же она дотащила политрука до волокуш, сдала санитарам, минутой-другую отдохнула, а потом молча поднялась и, не пригибаясь, пошла вперед, к деревне, где на окраинах уже горели дома и сарай. Заменявший комбата начальник штата Николай Барсуков крикнул ей: "Очумела, что ли, ложись!" Но Зина не слыхала, она шла туда, где бойцы нуждались в её помощи.

За этот бой Леонтьева получила медаль "За боевые заслуги".

Глухими ночами вместе с разведчиками ползла к переднему краю противника, лежала в снегу или грязи, дожидаясь, когда вернутся из вражеского тыла свои, захватившие "языка". При необходимости тут же оказывала первую медицинскую помощь, кормила проголодавшихся разведчиков.

Берегли "свою седенькую" разведчики и все же не уберегли. Ранило её осколком вражеского снаряда. Уйти в тыл, в медсанбат? Ни за что! И Зина осталась в строю.

Спустя короткий срок, когда она возвращалась из разведки, шальная немецкая пуля ранила её в правую ногу. Кирзовый сапог наполнился горячей кровью. И опять Зина не ушла в госпиталь. Превозмогая боль, туго перебиндовав ногу, она осталась на переднем крае.

Только в Прибалтике, в дни тяжелых боев за Ригу, Леонтьеву подстерегла непоправимая беда. Гитлеровцы усиленно обстреливали хутор, где расположилась рота разведчиков. Когда один из снарядов попал в соседнюю избу, Зина бросилась на помощь товарищам. И в это время перед глазами вспыхнуло пламя, завизжали осколки и один из них начисто срезал еще не залеченную ногу.

Очнулась Зина не скоро. Операция за операцией, одна мучительнее другой. Все это она выносила стойко, но в сердце жила незаживающая рана и мозг тревожили беспокойные мысли: "Как она будет жить дальше? Молодая, крепкая — без ноги".

Война подходила к концу. В госпитальной палате Зина все чаще и чаще слышала разговоры о будущем. А какое будущее у неё? Сумеет ли она найти свое место теперь уже не в военном, а в рабочем строю. Эту тревогу Зина подавляла, ни с кем не делилась ею. И только однажды, узнав, что бывший комбат Барсуков /а она считала его погибшим/ жив и находится в одном из

московских госпиталей. Зина черкнула ему записку, в которой проскользнули горестные нотки о собственной судьбе. И тогда комбат написал свой последний боевой приказ и переслал его Зине. Он заканчивался короткими и отечески строгими словами:

"Зина, приказываю жить!".

Зинаида Николаевна Леонтьева этот приказ выполнила.

Выписавшись в августе 1946 года из госпиталя, она не захотела спокойной жизни пенсионерки, пошла работать в одно из военных учреждений, а в 1954 году в московском ресторане "Прага" появился новый инспектор по кадрам. И вот уже двенадцать лет она трудится на своем посту. Все эти годы Леонтьева ведет большую партийную и общественную работу.

Зинаида Николаевна Леонтьева по-прежнему в строю. Фронтовичка, воин Советской Армии, кавалер многих боевых орденов и медалей.

